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ΣΧΕΣΕΙΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΜΕ ΤΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΥΠΑΓΩΓΗ ΤΟΥΣ ΣΤΟ Υ.Π.Δ.Β.Μ.Θ. 

Με την υπαγωγή της Γενικής Γραμματείας Έρευνας & Τεχνολογίας του πρώην 

Υπουργείου  Ανάπτυξης  στο  Υπουργείο  Παιδείας,  Δια  Βίου  Μάθησης  και 

Θρησκευμάτων, δημιουργούνται νέα δεδομένα ως προς τον συντονισμό της έρευνας 

κάτω από την ίδια κυβερνητική αρχή. Στο μέχρι  πρότινος θεσμικό πλαίσιο υπήρχαν 

σίγουρα αρκετά θετικά, άλλα και πολλά αρνητικά στοιχεία, καθώς και πολλές τοπικές 

και  περιφερειακές ιδιαιτερότητες και  ανισότητες,  οι  οποίες οφείλονταν κυρίως στη 

δισυπόστατη διαχείριση της έρευνας, η οποία υπαγόταν κυρίως στην αρμοδιότητα 

δύο  υπουργείων,  της  Παιδείας  και  της  Ανάπτυξης,  με  επακόλουθο  το  έλλειμμα 

λειτουργικής συνεκτικότητας μεταξύ των ΑΕΙ και των Ερευνητικών Κέντρων. 

Τα  παραπάνω  έχουν  απασχολήσει  πολλά  μέλη  της  συνόδου,  αλλά  και 

διαδοχικές Συνόδους Πρυτάνεων, με πολυάριθμες συζητήσεις και προβληματισμούς. 

Η Σύνοδος των Πρυτάνεων κρίνει ότι με την παραπάνω ενιαία υπαγωγή, θα πρέπει 

η έλλειψη συνέργιας και συμπληρωματικότητας να δώσει χώρο στην παραγωγική 

συνεργασία  με  βασικό  γνώμονα  ότι  η  έρευνα  αποτελεί  μείζον  αιτούμενο,  “κοινό 

αγαθόν”, μέλημα και κύριο  στόχο όλων μας.

Κατόπιν τούτων ορίζει μια διαρκή επιτροπή από εκπροσώπους της Συνόδου, 

με  στόχο  να  έρθει  σε  επαφή  με  το  Υπουργείο  Παιδείας  και  με  τη  Σύνοδο  των 

Προέδρων  των  Ερευνητικών  κέντρων,  ώστε  να  συνδιαμορφωθούν  σχετικές 

προτάσεις,  από  τις  οποίες  μπορεί  να  σχηματισθεί  ενδεχομένως  ένα  νέο  πλαίσιο 

εθνικής  έρευνας,  δεδομένου  ότι  ο  νόμος  για  την  έρευνα  του  2008  βρίσκεται  σε 

αδράνεια. 

Η Σύνοδος προτείνει τη δημιουργία βασικής ομάδας, η οποία θα προετοιμάσει 

και θα εισηγηθεί στην Κυβέρνηση αυτό  το πλαίσιο,  αποτελούμενη από τον Γενικό 

Γραμματέα  Έρευνας  Τεχνολογίας,  από  τον  Ειδικό  Γραμματέα  του  Υπουργείου 



Παιδείας διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων και από τα μέλη του κοινού οργάνου 

των Συνόδων των Πρυτάνεων και των Προέδρων των Ερευνητικών Κέντρων. 


